

华夏建工报



宿迁华夏建设集团

全国建筑行业精品报纸 总第100期
2019年6月30日

以人为本
科学发展
铸造精品
服务社会

百尺竿头 更进一步 《华夏建工报》刊行100期寄语

《华夏建工报》从2011年1月创刊至2019年6月已刊行100期。100，在中国人的心目中是一个美满的数字，它表示完美、至高点，事物达到百位数。是值得祝贺、纪念的。在此，我谨代表集团公司对《华夏建工报》百期生日表示热烈的祝贺！向编辑部全体人员及关心、支持《华夏建工报》的全体员工和社会各界人士表示衷心的感谢！

100期，是《华夏建工报》的一个重要里程碑，从创刊至今，历经了九个年头的春华秋实，不仅成长为江苏省和全国建筑行业优秀报刊，更是忠实地记载了集团公司前进的步伐，是华夏集团发展的历史的见证，展示了全体华夏员工为建筑业发展呕心沥血的精神风貌。期刊以集团要务、企业管理、政策法规、美文欣赏等主要栏目设计，图文并茂，集成了经营管理等全部内容，

形象，以传媒特有的亲和力成功架起了报纸与职工沟通的信息桥梁，



致力于弘扬企业文化，传播企业精神，反映员工心声，宣传企业

累计刊发各类稿件1500余篇达120余万字。图片1100余幅。

100期，代表了一个全新起点。站在新的起点，迎接新的挑战。在此，我提几点希望和要求：

一是要站得高，看的远，不忘初心，牢记使命，注重品味，多角度、多层次、多形式把报纸办成具有鲜明特色的华夏奇葩。

二是要把宣传报道的重点放在一线，充分挖掘生产、经营、管理、党建等方面亮点，善于弘扬企业运行过程中的真善美，激励人员要不断提高写作能力，多学、多练、多实践，不断提升自身综合素质。

三是编委会要增强精品意识，做到规范办报、精耕办报，形式上不断创新，紧跟时代气息。力争将《华夏建工报》办成员工爱看，既反映企业发展动态，又蕴含人文关怀的对外宣传的“名片”。

祝贺《华夏建工报》更上一层楼。

董事长开展“如何做一个合格的项目经理”专题培训

为进一步提升工程项目管理水平，6月23日下午，“如何做一个合格的项目经理”专题培训在集团公司17楼会议室举行。本次培训由集团公司董事长夏方军亲自授课，集团公司部分高管、相关部门经理、各项目部项目经理、技术负责人、生产经理共计30余人参加了培训。

课堂上，董事长开宗明义，首先提出项目经理的概念，并请与会人员结合自身工作实践谈谈对项目经理概念的理解。参培学员纷纷结合自己的切身经历，发表了自己见解。董事长结合自身的30多年工作经验以及对整个建筑行业了解，认为项目经理就是“项目的经营者和管理者”。对整个项目建设全过程负责：项目经理不仅要具备较强的专业技术能力，还要具备良好的管理能力、协调能力、沟通能力、控制能力。就项目经理的工作职责，董事长从项目施工前期计划与过程管控、施工过程中的进度、质量、安全文明管理及转场、主体工程进度二次结构施工体系、项目成本计划与控制体系、项目计划有效性与回报、加强自身素养提升、后顾移交管理、回访保修管理等七个方面进行了深入浅出、生动形象的阐述，进一步增强了参培人员对项目经理岗位职责

的理解，优化了项目经理工作流程，提高项目经理综合管控能力。

最后，董事长对项目经理提出了以下几点要求：

一、加强自身修养，增强团队凝聚力

团队凝聚力是无形的精神力量，是将一个团队的成员紧密地

现项目的目标，心往一处想，力往一处使。

二、充分调动团队成员的主观能动性

工程项目成败的关键因素就是人的因素，离开了人的因素谈项目或者项目管理，将是无本之木，无源之水。因此在工程项目的实施过程中



联系在一起的看不见的纽带，团队的凝聚力来自于团队成员自觉的内心动力，来自于共识的价值观，是团队精神的最高体现。项目经理应虚心听取群众意见，平时低调为人处事，处处为团队成员考虑，在日常工作和生活中凡事以身作则，对团队成员起榜样和示范作用。使团队成员为了实

但是光明责任，不明了目的或目标，就会形成各行其是、出现混乱局面。因此团队合作首先确认目标，在目标为前提下，确认具体的分工，再根据量与能级分工。

三、加强工程项目管理知识学习，并在实践中不断总结提高

作为项目经理，除了具有丰富的实践经验外，还必须不断学习，用先进的科学知识和现代的管理理论充实自己。只有掌握了扎实的项目管理知识，才能在工程项目的实施过程中如鱼得水，处理问题得心应手。

四、制定科学合理切合实际的项目计划、安全高效地实施工程项目和对工程项目的有效控制

“凡事预则立，不预则废”。科学合理切合实际的项目计划是项目成功的关键所在。项目经理应组织团队成员根据项目的具体情况和特点，通过调查、分析、研究、优化制定出适合本项目的科学合理的项目实施计划并付诸于实施。

宿迁华夏建设集团始终秉承“以人为本、科学发展、铸造精品、服务社会”的企业精神。通过此次培训，项目经理们梳理了项目管理关键环节，学习了项目管理新理论、新观念，为今后更好地适应建筑业转型升级的发展需要，推动项目管理水平再上新台阶提供了理论支撑和实践指导。（陈方方）